

# 文具店惊现大量无证口罩

## 做中间商赚差价一样涉嫌违法犯罪

疫情当前,口罩、消毒水等防疫商品早已成紧缺物资,在各大药房都“一罩难求”之际,通过网络渠道贩卖口罩的“无良”商贩也越来越多,在这之中,不乏一些假货和以次充好的伪劣产品。近日,普陀警方接群众举报,迅速侦破2起销售伪劣口罩案件,相关涉案人员已被警方采取刑事强制措施。

2月22日9时许,有人在新市南路某文具店内售卖口罩,数量较大,疑似伪劣产品。接到举报后,警方立即赶赴实地调查,当场在该文具店内查获700只无正规进货凭证,来源不明的待售口罩,并将该店负责人滕某传唤至公安机关作进一步调查。

据滕某交代,他原本做文具和房产中介生意,疫情期间,滕某认为贩卖防疫物资更有利可图,于是以3.2元一只的价格,从网上购入一批无证口罩,在自己的文具店内贩卖。同时,滕某还在自己的朋友圈内发广告,自称有口罩可售,并已于10.5元一只的价格卖给一徐姓“中间商”1000只口罩,徐某则转手又以12元一只的价格卖给某公司。

根据滕某交代的情况,警方顺藤摸瓜,很快锁定了涉嫌与滕某合伙销售伪劣口罩的另一嫌疑人徐某的活动范围。当晚,警方在虹梅南路一小区内将犯罪嫌疑人徐某抓获。

经调查,犯罪嫌疑人滕某、徐某二人于新

冠肺炎疫情期,在无任何资质及许可的情况下,通过网络发帖及搜索,违法从网上购入无正常来源的口罩并哄抬物价高价出售他人谋取非法利益。到案后,犯罪嫌疑人滕某、徐某对各自的犯罪事实供认不讳。2月23日,犯罪嫌疑人滕某、徐某因涉嫌销售伪劣产品罪被普陀警方依法采取刑事强制措施。

无独有偶,2月25日下午3时40分,普陀警方又在兰坪路一米粉店内查获不符合标准的“三无”一次性医用口罩18300个,当场抓获涉嫌销售不符合标准的医用器材的犯罪嫌疑人刘某。当日21点,警方又在浦东南路某小区内抓获从刘某处进货,在网上销售“三

无”医用口罩的犯罪嫌疑人沈某和呼某。2月26日,犯罪嫌疑人刘某、沈某、呼某3人因涉嫌销售不符合标准的医用器材罪被普陀警方依法采取刑事强制措施。

目前,2起案件均在进一步审理中。

### 【警方提示】

疫情当前,广大市民应提高警惕,加强防范,务必通过正规渠道购买各类防疫用品,谨防上当受骗造成不必要的经济损失。一旦发现生产、销售伪劣防疫物资的违法犯罪行为,请立即报警。

通讯员 宋严 本报记者 江跃中

# 男子拒测温打保安被拘5日

在上海,进门测量体温的做法已获得市民的普遍认可和配合。然而,日前在浦东新区人民医院,一男子不仅拒绝测量体温,还殴打医院保安,最终被浦东警方依法处以行政拘留。

2月13日中午,浦东公安分局川沙派出所接到报警称,浦东新区人民医院门诊1楼大厅有医院保安被打。川沙派出所民警接报后立即赶赴现场处置。

经查,违法人员丁某某当日陪同妻子来到浦东新区人民医院产检,在医院门诊大厅门口被拦下要求测量体温。妻子测好之后顺利进入大厅,但丁某某却没有听从保安徐师傅的引导,也跟着直接往里走,为此双方发

生争执。其间,丁某某挥拳砸向徐师傅的面部和头部,致徐师傅面部软组织挫伤。

民警当即传唤丁某某到所配合调查。此时,冷静下来的丁某某也认识到了自己的错误,并对不配合防疫检查以及动手打人的行为后悔不已。目前,丁某某被浦东警方依法处以行政拘留5日。

### 【警方提示】

疫情防控期间,每个公民都有义务配合做好防疫、检疫工作。公安机关将严厉打击防疫期间各种阻挠防疫、检疫工作的违法行为,情节严重的将追究刑事责任。

本报记者 杨洁

# 反诈宣传关口前移 防疫反诈两手抓

本报讯(特约通讯员 黄孟暉 记者 孙云)“您好,防范电信诈骗宣传单上的内容请您仔细看看。”近日,借疫情查控期间在G60沪昆高速公路枫泾检查站对入沪车辆停车检查的时机,松江民警开启派传单的宣传员模式,在检查的同时,向入沪车辆驾驶员发放一份防范电信网络诈骗宣传页,防疫查控和反电信诈骗两手抓。

疫情期间,网上出现一些虚假售卖口罩等防疫物资、网络刷单、火车票飞机票

退改签等新型诈骗套路,松江警方针对这一新情况,赶制了一批安全提示,线上线下同步开展宣传,提高群众的防范意识和能力。

除了在道口对入沪车辆驾驶员发放宣传页和通过扩音喇叭播放防范知识以外,民警还利用小区实行封闭管理的有利时机,充分发挥联防联控机制作用,在入户走访及到各小区检查点检查时广泛发放防诈骗宣传页,开展防电诈宣传,守住市民的钱袋子。



他为何编造防疫用品被警方扣押谣言?

孙绍波 画

“上海市公安局青浦分局在花桥收费站查获了两辆装有防疫用品红外测温机的货车,并代为扣押!”2月20日,一张图片在网上流传,引起了青浦警方的注意。这是一张上海市高级人民法院扣押通知书的法律公文图片,从公文格式、表述方式等方面,民警一看就辨识出这是伪造的法律公文,当晚青浦警方即启动了侦查机制。

经侦查员连夜调查,证据线索指向了一名蒋姓男子。2月21日上午,民警赶到蒋某某的暂住地时,发现他已离开了住处外出“谈生意”。

“谈生意?不会又在骗别人钱吧?”民警随即赶到了环球港,面对环球港里大大小小几百家店铺,侦查员兵分多路,逐层寻找。当晚7时30分许,侦查员在一家咖啡店内将正在与他人签订购买防疫用品协议的蒋某某抓获,当场查获多份空白协议和伪造的上海市高级人民法院印章,随后犯罪嫌疑人蒋某某被传唤至夏阳派出所作进一步调查。

经审查,犯罪嫌疑人蒋某某平常大手大脚,入不敷出,欠了不少钱,于是,就在朋友圈发布了出售口罩、测温枪的虚假信息,骗取他人钱财。他在收到多名受害人的钱款后,伪造上海市高级人民法院扣押清单,谎称货物已被公安扣押,以此拖延退款时间骗取钱财。

目前,犯罪嫌疑人蒋某某因涉嫌诈骗罪被青浦警方依法刑事拘留,初步调查涉案金额100余万元。目前,案件正在进一步审理中。

■ 警方正告 疫情当前,针对各类违法犯罪行为,青浦警方将始终坚持“零容忍”态度,保持严打高压态势,全力保障安全稳定的社会环境。警方同时提醒广大市民,购买防疫相关用品还需通过正规渠道,提高警惕,提防上当受骗。

通讯员 卿公轩 首席记者 潘高峰

# 浦东43名警花守护“东方香榭丽舍大街”

上海浦东5.5公里长的世纪大道,有着“东方香榭丽舍大街”的美誉。但这个春节至今,和往日的车水马龙相比,世纪大道多了一份紧张和肃穆。新冠肺炎疫情管控工作开展以来,由13名女警、30名女辅警组成的浦东交警支队世纪女警中队没有1个人离开岗位,全部克服雨雪、寒潮等恶劣天气,每天默默坚守在世纪大道的各个路口,用她们挺拔的站姿、标准的手势,全力确保这条主干道的交通管理与应急保障,非常时期冲锋在前、闻令而动、逆向而行,构筑起一道靓丽的抗疫风景线。

## 准新娘的别样情人节

2月14日晨,女警中队副中队长朱玉婷在薄雾中指挥早高峰交通。恰逢世纪大道沿线各商业楼宇、企事业单位复工首周,又遇上市中心气象台发布大雾橙色预警,朱玉婷和同事们比以往更早上岗,并对辖区内因进场测量体温导致车辆排队拖尾至道路上的新情况进行实时疏导干预。她腰间挎着大约20斤

重的执法PDA终端、打印机、警棍、电台、执法记录仪等6件套,却挺直腰板,精神抖擞。

这天原本应该是朱玉婷的婚礼,若不是这场来势汹汹的疫情,此时的她应该穿着婚纱在家等待出嫁。受疫情影响将婚礼延期后,朱玉婷没有过多地研究备选计划,而是取得了爱人的理解放弃婚假,和战友们一起连续十几天奋战在交通管理一线。她这样告诉爱人:“我们再多过一个情人节,我也为抗疫再多出一份力。等疫情结束了我就嫁给你!”

## 凌寒中的向阳坚守

2月15日,刚刚宣布入春的上海突然寒潮来袭,受强冷空气影响,最低温度甚至降到了零摄氏度以下,加上阴雨,寒风夹杂的湿意似乎要吹进路人骨子里。女警黄莉洁在世纪大道潍坊路口指挥管理,站姿标准、手势干脆。她笑称:“这样的天气我们一线交警习惯了,现在还有口罩和护目镜,实在不行多贴几张暖宝宝就好了。倒是非机动车和行人在这

种天气里经不住冷想快点到目的地,可能会违反交通规则。”果然,说完没过多久就有一个外卖小哥闯红灯被黄莉洁逮了个正着。“越是马路上车子少,越要遵守交通规则,不然一出就是重大交通事故,这是对你自己的生命安全负责。”面对外卖小哥的辩解,声音本来就温婉的黄莉洁耐着性子教育:“我知道这段时间你也很辛苦,在抗击疫情第一线非常了不起,但是首先要保护好自己,才能为保护更多人出力。”

黄莉洁没有告诉那个小哥,在企业复工第一天,她已经和同事结合中队日常警企共建,向辖区白领发出了倡议,倡议他们给外卖快递骑手多留一点时间,多给一份好评。

## 心若蔷薇自芬芳

都说女性心思细腻,这点在女警中队特别能够体现。女警邱洁凤是双警家庭,她的丈夫陈雨豪是宝山公安分局浦派出所民警,疫情防控期间每天加班加点,儿子也刚满周岁。

原本中队想照顾她让她多在家休息一段时间,可邱洁凤坚决要回到岗位,她说:“队里一半都是双警家庭,大家都有自己家里的情况。我该休的假期都已经休了,现在这个时候不能只有我在家里休息,我要和姐妹们一起战斗。”

同样从女性角度,当得知一线女性医护人员为保持高强度的工作,降低上厕所和生理期带来的影响,穿着类似成人纸尿裤的卫生防护用品长时间坚守岗位时,作为“全国巾帼文明岗”的女警中队自发组织开展“支持疫情防控一线女性医务工作者”捐款活动。其间,共募集爱心捐款10350元。

“在岗一分钟,认真60秒”,这是女警中队里大家相互打气最常说的话。正是这样一群女孩,她们在世纪大道上默默坚守,在岗位上精彩绽放,在风雨中点滴成长,用自己的行动诠释着抗击疫情必胜的决心与信心。众志成城、共克时艰,世纪大道“最美丽的风景线”,也是守护城市安全的最前线。

本报记者 杨洁